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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada no dia vinte de junho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n? 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos vereadores: Francisco 
Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, Primeiro-Secretário, e com 
os demais vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro Araújo, 
Lielton Morais de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho e Marineide Lisboa dos Santos. Sob a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a presente Sessão, e em seguida, solicitou ao 
Segundo-Secretário a realização da chamada nominal dos vereadores, sendo justificada a ausência 
dos vereadores: Edirson Moraes Salazar e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Adiante, o 
Presidente apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 07 de junho de 2024 e a colocou em 
votação, sendo esta, APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Eraldo pediu dispensa do Pequeno Expediente, sendo o pedido aprovado por 
unanimidade de votos.

ORDEM DO DIA

O Segundo-Secretário realizou a leitura das seguintes matérias:

Projeto de Lei n2 001/2024 de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar - dispõe sobre o rateio 
das sobras dos recursos do Fundeb (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento de Educação e de 
Valorização dos Profissionais da Educação) com a aplicação da lei em vigência, aos profissionais do & 
magistério da educação básica em efetivo exercício. O Presidente informou que, por conta da 
ausência do autor do projeto, o retiraria da pauta.

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça acerca do Projeto de Lei n2 001/2024 de autoria do 
Vereador Edirson Moraes Salazar - dispõe sobre o rateio das sobras dos recursos do Fundeb, com 
a aplicação da lei em vigência, aos profissionais do magistério da educação básica em efetivo 
exercício. Após a leitura e análise, o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. /
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Parecer da Comissão de Constituição e Justiça acerca do Projeto de Lei n2 006/2024 de autoria do 
Poder Executivo Municipal - autoriza o poder executivo municipal a destinar recursos para as 
entidades que realizam retiros espirituais durante o período carnavalesco. Após a leitura e análise, 
o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Lei n2 006/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal - autoriza o Poder Executivo 
Municipal a destinar recursos para as entidades que realizam retiros espirituais durante o período 
carnavalesco. Após a leitura e análise, o Projeto de Lei n® 006/2024 foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento de Urgência n® 003/2024 de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva - 
Requer a segmentação de urgência para dispensa de Interstícios e Pareceres do Projeto de Lei ns 
001/2024, o qual fixa os subsídios do prefeito, vice-prefeito e secretários do município de São Luís 
Gonzaga do Maranhão para o período de 2025 a 2028. Após a leitura e análise, o Requerimento foi 
colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça acerca do Projeto de Lei n2 001/2024 de autoria da 
Mesa Diretora - fixa os subsídios do prefeito, vice-prefeito e secretários do município de São Luís 
Gonzaga do Maranhão para o período de 2025 a 2028. Após a leitura e análise, o Parecer foi 
colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Lei n2 002/2024 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes - autoriza o 
poder executivo a fazer a doação de imóvel público dentro do perímetro urbano para o 
funcionamento da AGL (Academia Gonzaguense de Letras). Após a leitura, o Presidente 
encaminhou o referido Projeto à Comissão de Constituição e Justiça para análise e emissão do 
Parecer.

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça acerca do Projeto de Lei n? 005/2024 de autoria do 
Poder Executivo Municipal - autoriza o poder executivo municipal a regulamentar o Transporte 
Universitário no município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Após a leitura e análise, o Parecer foi 
colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Lei n? 005/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal - autoriza o Poder Executivo 
Municipal a regulamentar o Transporte Universitário no município de São Luís Gonzaga do 
Maranhão. Após a leitura e análise, o Projeto foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.

Seguiu-se para a votação do Projeto de Lei n® 001/2024 de autoria da Mesa Diretora - fixa os 
subsídios do prefeito, vice-prefeito e secretários do município de São Luís Gonzaga do Maranhão
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para o período de 2025 a 2028. Após análise e discussão, o Projeto de Lei foi colocado em votação, 
sendo então APROVADO por: 7 VOTOS FAVORÁVEIS E 1 VOTO CONTRÁRIO (Vereador Manoel).

Dando prosseguimento, o Primeiro-Secretário realizou a leitura da Emenda ns 001/2024 de autoria 
do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira - modifica o Projeto de Resolução n? 001/2024 que 
fixa os subsídios dos vereadores e presidente da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do 
Maranhão para o período de 2025 a 2028. Após a leitura, a palavra foi franqueada aos vereadores 
para que pudessem se manifestar acerca da Emenda.

O Vereador Eleonilson falou que os vereadores aprovaram a lei que trata do subsídio do salário do 
Prefeito, dos Secretários e Vice-prefeito. Falou ainda, que iria fazer a leitura do projeto de lei dos 
subsídios dos vereadores. Explanou sobre a importância das pessoas que estavam presentes na 
sessão para que saiam daqui com o esclarecimento desse projeto. Disse que, às vezes, as pessoas 
falam que os vereadores de São Luís Gonzaga do Maranhão ganham o maior salário do país. 
Ressaltou que o salário dos vereadores se comparado com os salários de outras cidades, é o salário 
mais desfalcado que existe. Falou que é preciso que a sociedade entenda que o salário do prefeito e 
do vice-prefeito é um salário para custear suas despesas pessoais e o sustento de suas famílias, no 
entanto, o salário dos vereadores do município de São Luís Gonzaga é de todos. Falou que os 
vereadores conhecem as necessidades do município, e que os vereadores do município 
reconhecem os problemas da população. Falou que a população, por reconhecer que os vereadores 
fazem o papel de família, acaba recorrendo aos vereadores quando precisam. Falou que, por lei, o 
reajuste do salário do vereador é feito de quatro em quatro anos, sendo que os trabalhadores têm 
reajustes salariais todos os anos. Ressaltou que se essa pauta não for votada agora, os próximos 
quatro anos ficarão do mesmo jeito. Falou que está defendo essa pauta pelo simples fato de ele 
saber que o custo de vida está alto e que o salário tem que acompanhar os aumentos de preços. 
Falou que é importante que a sociedade tome conhecimento da importância desse projeto de lei, e 
que não está votando o salário para ele ou para os outros vereadores, pois essa lei só começará a 
vigorar a partir do próximo, quando os novos vereadores tomarem posse.

O Vereador Greison falou que foi contrário, em 2019 (dois mil e dezenove) ou 2020 (dois mil e 
vinte), ao aumento do salário do vereador, pois nessa época, o mundo estava enfrentando a 
pandemia. Falou que o povo está aí para aprovar ou reprovar a atitude de cada vereador. Falou que 
cada vereador vai ser reconhecido pelo seu trabalho e não por seu salário. Falou que tem uma 
ambulância que serve para levar as pessoas necessitadas e que gasta dois mil reais de gasolina para 
abastecer essa ambulância. Falou que o vereador tem que tirar do seu bolso para poder suprir a 
necessidade do povo. Disse que vai dar seu voto a favor do projeto, porém, falou que vai votar ao 
contrário do aumento para o período de 2027 (dois mil e vinte e sete) e 2028 (dois mil e vinte e 
oito). Falou que é contra que o salário aumente consecutivamente, que é contrário à emenda do



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

POOER LEGKtATlVo

projeto. Falou que a oposição é massacrada, porém, espera que os próximos vereadores possam 
ter mais facilidades para trabalhar.

O Vereador Edson Arruda falou que está na Câmara Municipal há três anos e meio e que o último 
reajuste de salário foi há doze anos. Falou que vai votar a favor do projeto, e ressaltou que esse 
projeto vai beneficiar os próximos vereadores, fazendo com que eles se sintam motivados para 
trabalhar pelo povo. Registrou a presença de moradores do Povoado Pedrinhas.

O Vereador Eleonilson falou que o Vereador Arruda tem a total razão. Falou que pelo quórum, o 
projeto será aprovado. Ressaltou que seria interessante se tivesse presente a Vereadora Wanya 
Dalce e o Vereador Dico Salazar. Explicou que os vereadores não estão votando aumento de salário 
em causa própria, pois o aumento é para a próxima legislatura, em seguida, pediu a suspensão da 
votação do projeto. Falou que a Câmara já votou vários aumentos de salários e planos de cargos, e 
que a sociedade tem que entender que os vereadores têm o direito de ter seus salários 
reajustados. Falou que a função do vereador não é somente criar ou fiscalizar as leis, que a função 
do vereador vai além.

A Vereadora Toinha Canuto falou que concorda com o Vereador Eleonilson no que condiz sobre o 
adiamento da votação do projeto para a próxima sessão. Falou que os vereadores não estão 
votando em causa própria, e que o salário dos vereadores está há doze anos defasado. Falou que 
chegou a se informar se as contas para o reajuste salarial foi feita de maneira correta pelo 
contador, tendo uma resposta positiva.

O Vereador Manoel Gomes falou que se posicionou contra a votação dos subsídios do prefeito, 
vice-prefeito e secretários. Falou que tem seus motivos e que os outros vereadores têm os deles. 
Relembrou a fala do Vereador Eleonilson, na qual ele fala sobre a Câmara de Vereadores ter votado 
o aumento de algumas categorias. Falou em certa ocasião, o Vereador Eleonilson, junto com os 
vereadores Dico Salazar e Wanya Dalce, saiu de uma reunião da qual não teve acordo sobre o 
aumento do subsídio do Conselho Tutelar. Disse ainda, que o Vereador Eleonilson foi falar com o 
secretário de finanças, o qual respondeu que só poderia dar cinquenta reais de reajuste salarial. O 
Vereador falou que ele não concordou e que outros vereadores não concordaram, pois disse que 
acha um absurdo aumentar o salário de R$3.890,00 (três mil, oitocentos e noventa reais) para 
R$7.000,00 (sete mil reais). Falou que o salário do prefeito passará de R$ 10.128,90 (dez mil, cento 
e vinte e oito reais e noventa centavos) para R$14.000,00 (quatorze mil reais). Falou que o salário 
dos secretários passará de R$3.300,00 (três mil e trezentos reais) para R$ 4.000,00 (quatro mil 
reais). Falou que os secretários do município não fazem nada pelo município, que votou contra e 
que, independentemente de quem seja vereador no próximo ano, vai continuar votando contra. ^^
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Falou que se ele voltar no próximo ano como vereador, ele irá estornar para a Câmara de 
Vereadores o dinheiro que foi aumentado no salário.

O Vereador Eraldo fez uso da palavra dizendo ao Vereador Manoel que ele não deveria falar que 
ele não iria retornar à Casa Legislativa, pois a luta dele durante esses quatro anos não foi em vão, 
assim como a dos outros vereadores. Explicou que fez essa emenda por estarem há doze anos sem 
reajuste no salário e disse que a população poderia achar muito, porém, a cidade de São Luís 
Gonzaga é uma terra de pessoas humildes, trabalhadoras e acolhedoras. Parabenizou o Vereador 
Manoel pela sua manifestação de humildade, por dizer que não votaria, pois cada um tem a sua 
razão. Destacou que estava na Casa porque o povo lhe colocou lá e tinha a certeza de que muita 
gente também não gostava dele, pois no momento em que alguém diz que irá se candidatar, 
automaticamente ganha opositores e começam a encontrar defeitos. Relatou que ao andar na 
região em que o Vereador Greison mora, ouviu a população falar muito bem dele e disse à 
população que os vereadores não têm acesso ao dinheiro como um Prefeito tem, e sempre tiram 
um pouco do salário que ganham para ajudar as pessoas. Disse que se sentia impotente quando 
alguém batia em sua porta, lhe pedia algum favor e não podia fazer, pois fica com o pensamento de 
que aquela pessoa deu seu voto para ele. Falou que quando um cidadão sai de sua residência para 
ir à de outra pessoa para pedir ajuda, é porque realmente está precisando, e é muito ruim não ter 
condições de ajudar. Reforçou que a despesa que os vereadores têm com seus automóveis era 
grande, pois precisavam fazer manutenções e abastecer para realizarem as visitas, levar alguém à 
outra cidade, entre outras situações. Reforçou que fez a emenda não pensando nele, e sim nos 
outros vereadores que poderão estar lá, pois eles irão sentir na pele o que ele está passando hoje. 
Destacou que os próximos vereadores precisarão de um salário melhor, para legislar para todos. 
Citou o projeto de lei que havia sido votado, o qual garantia aos universitários de São Luís Gonzaga 
o transporte para levá-los à cidade de Bacabal, pois obrigava o prefeito a arcar com esse 
transporte. Falou sobre o projeto de lei que destinava recursos para as entidades religiosas que 
realizam retiro espiritual durante o período de carnaval, e parabenizou o Presidente Luan Rogério, 
pois durante os três dias em que assumiu como chefe do legislativo, enquanto o Prefeito estava 
afastado, não pensou duas vezes, e já fez esses projetos para beneficiar diretamente a população 
gonzaguense.

O vereador Greison disse que daria uma explicação referindo-se ao Vereador Manoel, destacando- 
o como um exemplo de pessoa desde o início, mas apesar da parceria, ele discorda de algumas 
falas, especialmente quando ele abordou o aumento de 50 (cinquenta) reais que o Prefeito deu 
para o pessoal do Conselho Tutelar. Relembrou que estiveram juntos em uma reunião na qual 
alguns concordaram com o aumento do subsídio, e mencionou que outros vereadores na mesma 
reunião propuseram aumentos maiores, como 1000 (mil), 1500 (mil e quinhentos) e 500
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(quinhentos) reais, dizendo também que a história vai refletir o que fizeram hoje e que é a favor do 
projeto em discussão, pois sabe a importância do salário dos vereadores e os êxitos alcançados pela 
Câmara Municipal, como a organização do concurso público. Falou sobre a contribuição da 
oposição, que garantiram que o concurso acontecesse, e que foram ao Ministério Público. O 
Vereador lamentou a resistência de alguns membros da Câmara em relação a este projeto, no qual 
opositores tentaram desacreditar sua participação, no qual tinha um projeto fajuto de 116 (cento e 
dezesseis) vagas, e expressou gratidão ao Ministério Público por seu apoio contínuo à oposição, 
concluindo sua posição a favor do projeto, pois se o povo colocou, o povo pode tirar, se fez bem, 
será merecedor de voltar, se não, ficará fora. Ressaltou que conhece os requerimentos que votou e 
os projetos em que participou, dizendo que nunca se renegou a votar em aumento de salário, nem 
sequer de um funcionário do município. Disse que cada um tem sua equipe, que se o Prefeito 
monta sua equipe de secretários, o trabalho reflete neles, cada um dá o máximo para construir 
uma boa política. Continuou dizendo que se o Prefeito considerar que um secretário não é bom, 
que não está servindo à população, poderá removê-lo, porque não houve boa administração, e se 
não há, desmorona, logo, se não fizerem bem, perderão seus cargos. Falou sobre alguns vereadores 
que têm cinco a seis mandatos, que foi porque mereceram. Disse que ele tem dois mandatos, pois 
fizeram por merecer e se merecerem, voltarão novamente. Explanou que não é porque vão 
aumentar salários ou deixar de aumentar que discorda do aumento de cinco para três, de três para 
seis e de seis para sete, e que futuramente, outros possam ter essa oportunidade de votar para que 
se aumente salários. Finalizou e agradeceu ao Presidente.

Encerrada a discussão, o Presidente Luan Rogério colocou a Emenda n? 001/2024 de autoria do 
Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira em votação, sendo APROVADA por: 6 votos favoráveis 
e 2 contrários (Manoel e Greison).

Em seguida, colocou em votação o Projeto de Resolução n® 001/2024 de autoria da Mesa Diretora 
- fixa os subsídios dos vereadores e presidente da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do 
Maranhão para o período de 2025 a 2028, sendo APROVADO por: 6 VOTOS FAVORÁVEIS E 2 
CONTRÁRIOS (Vereadores Manoel e Greison).

GRANDE EXPEDIENTE

A Vereadora Neide cumprimentou a todos e iniciou suas palavras mandando um abraço para todos 
da comunidade Encruzilhada, em especial, para Dona Claudete, que a deixou muito feliz ao 
despertá-la com um telefonema, que lhe encheu de alegria. Ela agradeceu muito pelas palavras de 
incentivo, que foram uma verdadeira injeção de ânimo. E quanto ao café, para mantê-lo pronto, 
pois tomará um café com ela. A Vereadora desejou fazer um agradecimento a todos, que no dia 
dezoito houve uma manifestação em frente à base da empresa responsável pela construção da
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estrada. Disse que Zé Armando foi uma das pessoas que lutou por muito tempo para organizar essa 
manifestação, pelo sofrimento da comunidade, especialmente daqueles que vivem do outro lado 
do rio, que sentem na pele o sofrimento diário, com muita lama no inverno e poeira no verão, e 
que já foram enganados duas vezes, com a retirada do maquinário sem explicação e a manifestação 
foi uma reivindicação pacífica de seus direitos. Agradeceu a Zé Armando e Roberto, que lideraram a 
manifestação, e às quase 400 (quatrocentas) pessoas do grupo, das quais cerca de 200 (duzentas) 
assinaram um documento que foi entregue ao Ministério Público. Disse que espera que não seja 
necessário realizar outra manifestação e que a empresa cumpra a promessa de retomar as obras no
dia primeiro de julho e concluir o asfalto até o final do ano. Agradeceu também às pessoas que 
foram e levaram água e lanches. Mencionou que houve muitos comentários desnecessários sobre a 
presença de políticos na manifestação, como vereadores e prefeito, e disse que eles estavam 
presentes como cidadãos comuns e que nenhum deles usou o microfone para se beneficiar 
politicamente. Eles estavam ali para apoiar a causa e reivindicar junto com os demais. Ela faz um 
apelo para que as pessoas parem de fazer comentários que ofendem e desmotivam, pois muitos já 
estão saindo dos grupos devido a essas críticas. Falou sobre o subsídio dos vereadores, em que o 
Vereador Eleonilson esclareceu muito bem o assunto, e que na sessão passada, ela já havia 
expressado suas opiniões e como vereadores, se preocupam com as pessoas e gostam de estarem 
presentes, atuando em políticas públicas. Eles percebem as necessidades das pessoas, pois 
ninguém faz um pedido sem necessidade; todos que os procuram estão precisando de algo no 
momento, seja ajuda com gás, um brinde, ou qualquer outra coisa e que gostam de ajudar e 
tentam fazer isso da melhor forma possível, mesmo que muitas vezes sejam criticados por não 
poderem atender a todas as demandas. Repetiu as palavras do Vereador Eleonilson, concordando 
plenamente com ele. Ela faz um apelo para a resolução dos problemas na ponte de Limeira, que foi 
construída no mandato do Senhor Walter e recuperada no mandato de Doutor Júnior, mas que 
agora, apresenta problemas na estrutura inferior. Pediu aos responsáveis por esse setor, no nome 
da pessoa de Paulo Rossi, que providenciem o conserto para permitir a passagem de veículos 
maiores. Fez um convite para participarem do festejo de São Luís Gonzaga, e mandou um abraço ao 
padre Sidney e sua equipe e que no dia seguinte, ela estará presente no festejo, com fé em Deus. 
Finalizou agradecendo a todos e desejando um excelente final de semana.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e destacou que a sessão incluiu a votação de 
vários projetos e emendas, mencionando que ele sempre contribui para o bem do povo de São Luís 
Gonzaga. Ele afirmou que jamais deixaria de votar em algo que beneficiasse a população, e que 
discutiram e votaram sobre os subsídios para prefeito, vice-prefeito e vereadores, um tema muito 
debatido e questionado por alguns. Ele parabenizou os vereadores Greison e Manoel por suas 
posições, enfatizando que cada um tem seu próprio modo de pensar e agir e que ele se posicionou 
a favor e está com a consciência tranquila, espera que no próximo ano, se reeleito ossa receber
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este salário para continuar ajudando a população. Reforçou que todos os vereadores têm 
compromissos com o povo e que, ao receberem um salário justo, poderão ajudar ainda mais a 
comunidade.

O vereador Greison elogiou a atitude do colega Edson Arruda e deixou claro que o projeto de 
subsídio foi bem debatido, sem qualquer ação às escondidas, como nunca fizeram ao votar em 
salários de funcionários na cidade. Ele reafirmou que também não poderíam votar em seus 
próprios salários de forma oculta. Declarou seu apoio ao aumento dos salários do prefeito, vice- 
prefeito e secretários, mas destacou que discordou de um ponto específico do projeto de subsídio 
dos vereadores. Disse que não votou contra o aumento de salários, apenas discordou em um 
aspecto, apesar disso, parabenizou todos os que votaram a favor e enfatizou que nunca usou seu 
voto como ferramenta política. Ressaltou que sempre apoiou projetos de aumento de salário para 
funcionários e que continuará fazendo isso, garantindo que não fará política desonesta. Afirmou 
que, se reeleito e recebendo um salário melhor, poderá ajudar mais a comunidade. Destacou a 
dificuldade enfrentada pelos vereadores em atender todas as demandas da população, muitas 
vezes com recursos limitados, citando até mesmo suas próprias dificuldades financeiras. Expressou 
a esperança de que os futuros vereadores façam do seu salário uma ferramenta para defender os 
direitos e interesses do povo de São Luís Gonzaga, e enfatizou que, independentemente de quem 
estiver no cargo, o compromisso deve ser sempre com o bem-estar da comunidade, garantindo que 
os recursos sejam usados de maneira justa e eficaz para todos.

O Vereador Edson Arruda retomou sua fala e ressaltou a importância de uma comunicação clara 
com a população, mencionando que muitas vezes as informações são mal interpretadas. Ele elogiou 
o Vereador Eleonilson por sua explanação detalhada e precisa sobre os acontecimentos. Falou 
sobre a aprovação do projeto de subsídio e que ele votou a favor, justificando sua decisão pelo fato 
de o subsídio estar defasado há doze anos, e ressaltou que enquanto o salário-mínimo recebe 
ajustes anuais, os subsídios dos vereadores permanecem inalterados há mais de uma década, e 
afirma que sua intenção ao votar favoravelmente não foi pessoal, mas sim pensando no bem da 
comunidade. Expressou ainda, seu desejo de continuar no cargo no próximo ano, para poder 
utilizar o novo subsídio de maneira a ajudar mais frequentemente o povo de São Luís Gonzaga e 
que aqueles que assumirem os cargos no futuro, saberão utilizar os recursos com responsabilidade 
e qualidade. Falou sobre a manifestação recente no Cancelar, que embora não tenha participado, 
apoia plenamente a causa. Disse que quando o ex-governador Flávio Dino esteve na cidade 
assinando a ordem de serviço, foi o único vereador da oposição que subiu ao palanque, e que se tal 
ordem fosse engavetada, ele não teria como fazer nada, pois é um simples vereador. Falou que a 
manifestação é muito viável e espera que o Ministério Público possa dar início a essa obra que trará 
benefícios significativos para a população. Relatou que ouviu áudios e critica os comentários
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negativos de alguns organizadores da manifestação, que afirmou não querer políticos presentes, 
considerando a fala mal intencionada ou mal expressada, e defendeu a presença dos vereadores, 
reiterando que todos estavam lá para apoiar e reivindicar melhorias para o povo. Mencionou a 
situação precária das estradas do outro lado do rio, destacando que nesses seus três anos e meio 
que fez várias emendas impositivas e requerimentos solicitando melhorias nas estradas, pontes e 
bueiros, pouco foi feito. Ele apelou ao prefeito e aos secretários para que ajudem a população 
enviando uma escavadeira para melhorar as estradas e pontes, facilitando a locomoção dos 
moradores. Destacou várias localidades que estão em situação crítica, como o Centro dos
Laranjeiras, Santo Antônio do Coque, São Bento e outros, nos quais atualmente apenas motos 
conseguem passar. Falou sobre a estrada do Povoado Bispo Vale que há oito anos não recebe 
manutenção e que o último serviço realizado foi pelo Doutor Emanuel Carvalho. Disse que a 
política deve ser feita com trabalho e não com promessas vazias, independente de quem vota ou 
não vota. Mencionou que o povo é quem sofre com a falta de ações e afirmou que não faz política 
da mesma maneira, preferindo trabalhar com harmonia, paz, pedindo e solicitando. Citou um 
provérbio que diz que "a ignorância é a arma do incompetente" e esclareceu que sempre pede as 
coisas com carinho e qualidade, conforme seu papel de legislador. Solicitou encarecidamente ao 
prefeito e aos secretários que ajudem a população do outro lado do rio, que está sem estradas 
adequadas. Criticou a qualidade dos serviços realizados, comparando bueiros a quebra-molas de 
péssima qualidade, mas reconheceu que qualquer serviço é melhor do que nada. Disse que fez 
emendas para a construção de bueiros no igarapé do São Bento e no Centro dos Laranjeiras, além 
de um poço artesiano no povoado Centro do Roso. Lamentou, pois, acha que essas solicitações 
nunca foram nem vistas pelo gestor, mas garantiu que continuará pedindo e solicitando melhorias 
nos próximos seis meses de seu mandato. Falou do seu primeiro requerimento que foi para a 
construção de um bueiro com aterro no Povoado São Benedito do Vale, as bueiras estão lá, mas
nunca foram colocadas, causando dificuldades para a comunidade no período chuvoso. Reforçou ' 
que suas solicitações foram aprovadas por unanimidade na Casa Legislativa. Encerrando sua fala, \ 
desejou um bom final de semana a todos, especialmente aos presentes do Novo Oriente e 
Pedrinhas, e ressaltou a importância de retornarem aos lares em paz, com a proteção de Deus.

O Vereador Greison Ribeiro iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar 
presente. Em seguida, homenageou seu irmão, José Sabino Araújo Filho, que estava completando 
mais um ano de vida e destacou as qualidades de seu irmão, mencionando-o como um exemplo de 
pessoa e um orgulho para toda a família. Parabenizou o deputado Davi Brandão em nome de 
Doutor Emanuel Carvalho Filho, pelo aulão oferecido aos candidatos do concurso público da cidade. 
Destacou que essa foi uma conquista árdua para a oposição, reconhecendo a dificuldade 
enfrentada na Câmara para adquirir tal benefício. Ressaltou a importância de não deixar essa 
conquista passar em branco e parabenizou a equipe que organizou o aulão, mencionando
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especificamente a Vivi e o Bruno, que trabalharam arduamente para recepcionar os alunos na 
Assembléia de Deus. Ele também elogiou o Ministério Público, o promotor de justiça, o juiz e o 
assessor pelo trabalho incansável em fiscalizar e atender às denúncias. Destacou a atuação do 
promotor em áreas rurais, algo que ele nunca tinha visto antes, um promotor visitar UBS (Unidades 
Básicas de Saúde) na zona rural. Ressaltou que a luta não vai parar e que estarão de olho para 
garantir que todos os aprovados no concurso sejam devidamente empossados em seus devidos 
cargos. Deu as boas-vindas ao seu amigo Valdemir, delegado do Sindicato Rural de São Luís 
Gonzaga, e elogiou seu trabalho e a admiração que o povo tem por ele. Deseja sorte a todos os 
participantes do concurso, afirmando que aqueles que estudaram e se capacitaram terão a 
oportunidade de conquistar seus empregos. Falou que muitos desacreditaram deles em 
determinado momento, mas que agora, com o concurso acontecendo, a dedicação e esforço foram 
recompensados. Parabenizou a Vereadora Toinha e o Vereador Manoel pelo esforço e trabalho, 
destacando a importância do acordo com o Ministério Público assinado pelo presidente da Câmara 
durante o período em que assumiu a prefeitura, e ressaltou que essa assinatura foi um grande 
passo para a realização do concurso. Comentou sobre a comitiva "Sem Nós, Sem Festa" do povoado 
de Pedrinhas, que estava presente buscando patrocínio para seu evento, ele incentivou os 
vereadores a contribuírem, mencionando que todos tinham recebido seus salários recentemente e 
que não havia desculpa para não ajudar e diz que patrocinou e estará lá junto com eles. Cobrou a 
falta de transporte escolar nos povoados Limeira, Monte Verde, Ferro, Quinta, São Domingos, 
Morro Grande e Centro dos Quincos, que está há dias sem ir buscar os alunos, e se questiona a 
ausência do prefeito, que abandonou o município, no qual o mesmo dizia que outros prefeitos não 
faziam nada e hoje abandonou poços artesianos, falta de merenda escolar, funcionários sem 
receber e estradas sem manutenção, e disse como isso é vergonhoso. Mencionou um projeto que 
foi trago à Casa Legislativa, referente a um empréstimo ao Banco do Brasil para a aquisição de 
automóveis e parabeniza o Vereador Manoel pelo vídeo divulgado recentemente, no qual explicava 
à população que o prefeito havia realizado uma licitação para a contratação de mais de 20 (vinte) 
motos, 5 (cinco) Hilux e outros veículos pequenos, e destaca que, na época, foram contrários ao 
projeto, e houve vereadores que demonstraram grande insatisfação, saindo da Câmara zangados 
porque o empréstimo não foi aprovado. Questionou a existência de recursos para alugar tantos 
veículos no município, enquanto anteriormente alegavam não haver dinheiro para comprá-los, 
recorrendo a um empréstimo que endividaria o município. Falou que preferem alugar veículos ao 
invés de comprá-los, sugerindo que isso poderia facilitar desvios de dinheiro, e disse que se fosse 
para o bem do município, os automóveis seriam comprados e entregues em praça pública para uso 
da população, e não para uso pessoal de vereadores. Avisou para terem cuidado, pois quem avisa 
amigo é, pois o Ministério Público não brinca. Falou em como fica triste com a realidade do 
município, marcada pela falta de compromisso da gestão com o povo. Mencionou a inatividade das
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máquinas durante o inverno e a falta de preparo para que estas pudessem trabalhar no verão. 
Relatou que povoados como São Bento, Centro dos Jordinos e Centro dos Laranjeiras estão há oito 
anos sem receber manutenção de estradas, algo que considera vergonhoso e disse que ainda tem 
vereador que vai dizer que ele está mentindo. Falou sobre boatos envolvendo seu nome, dizendo 
que ele seria o vice de Emanoel Filho, sendo que ele mesmo não sabia disso e que nunca colocou 
seu nome à disposição como candidato a vice-prefeito. Disse que sempre tem trabalhado na 
Câmara e que seu objetivo é continuar concorrendo como vereador de São Luís Gonzaga e que 
sempre defendeu seu grupo com integridade, recusando-se a se curvar a bens materiais, pois tem 
palavra. Afirmou que, mesmo enfrentando dificuldades, continua comprometido com o povo e que 
se um dia tiver que sair do grupo, fará de maneira honrada; disse que passou oito anos na oposição 
e estaria disposto a continuar sempre mantendo sua palavra e trabalhando arduamente, acordando 
cinco horas da manhã. Destacou que, independentemente de sua posição na gestão, seu 
compromisso é com o povo e que continuará lutando por melhorias para o município. Retomou sua 
fala dizendo que é pré-candidato a vereador, que quando estão na política, não podem desperdiçar 
desafios, mas quando são convidados, quando se tem interesse, que é trabalhar pelo povo, é 
concorrer às eleições como vereador, estar na luta, se for um dia vice, será para somar, para ajudar, 
mas até agora não teve interesse de forma alguma. Alegou novamente ser pré-candidato a 
vereador, que está junto a seu grupo, irá permanecer firme e que seja feita a vontade de Deus e do 
povo de São Luís Gonzaga. Agradeceu pela fala e pediu desculpas ao Presidente, por ter passado 
dos seus minutos.

A Vereadora Toinha Canuto cumprimentou a todos e iniciou relatando um assunto que é muito 
necessário para toda a população, a respeito das caixas d'águas e dos poços, que há dias debatem 
esses assuntos que ainda não foi solucionado, deu exemplo o povoado Pipira, que tem uma 
pequena caixa d'água, pois o povoado não é grande. Falou que a caixa d'água está furada, estão 
fazendo apenas alguns remendos, mas que não segura. Relatou que teve a oportunidade de visitar 
o Olho d'Água dos Grilos, que tem as fotos da caixa d'água de lá e que vai passar para o grupo da 
Câmara para que os vereadores conheçam também a caixa que caiu e quebrou, com isso, 
colocaram uma caixa pequena, que justamente era para ir para o Povoado Pipira. Continuou 
dizendo que instalaram a caixa, mas lá, só abastece o colégio, porque não dava para abastecer a 
população. Falou que colocaram uma caixa maior embaixo, mas a população está carregando água 
na cabeça e em carro de mão. Alegou ainda, que tiveram a oportunidade de ver isso de perto, que 
ficou triste com a situação, pois tem idosos, crianças e pessoas doentes. Disse que uma mãe falou 
que pega um baldinho de água para lavar as fardas dos seus filhos para irem ao colégio. Expressou 
que água é tudo na vida, que não podem viver sem água. Comunicou que no Alto do Salú também 
tem uma caixa no chão aparando água, assim como há outros povoados nessa mesma situação de 
calamidade. Expressou que recebeu uma reclamação de um morador do povoado Limeira,
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mandando perguntar por que o ônibus há dias não vai pegar os alunos da Limeira, Centro dos 
Quincos, Monte Verde e do Ferro Velho, pois os alunos não podem perder aula. Falou que o 
prejuízo é muito grande, que precisam ter a manutenção desses carros e combustíveis para estar 
tudo em dia, para que os alunos venham às escolas, pois é uma tristeza ver os alunos perderem 
aula. Comunicou a respeito do concurso público, o qual lutaram incansavelmente juntos para que 
acontecesse com essa quantidade de vagas que está disponível para todos que se inscreveram. 
Disse que quem assistiu o aulão, foi muito importante, que visitou um pouco e achou muito 
importante aquela quantidade de alunos que se inscreveram para fazer o concurso, os quais 
estiveram se preparando. Continuou dizendo que isso é muito bom, porque ter emprego, receber 
seu salário todos os meses é uma coisa muito boa e desejou boa sorte a todos que irão realizar esta 
prova. Perguntou a respeito do projeto que cobraram que viesse para à Casa, o plano de Cargos, 
Salários e Carreiras dos Guardas Florestais, que são poucos e esse projeto ainda não chegou. 
Perguntou ao Vereador Eleonilson se tem alguma notícia sobre o projeto, porque a líder do 
governo não se fez presente na presente sessão, pois sempre estão disponíveis para votar, para o 
bem da população, por esse motivo, não discorda do Vereador Manoel e do Vereador Greison, que 
não votaram no subsídio dos vereadores, pois a decisão deles sempre respeitou, mas votou sim, 
porque não riria votar em salário que iria ser seu, mas sim dos outros vereadores que virão à Casa. 
Continuou dizendo que assim como votaram no do prefeito e do vice-prefeito, também achou justo 
votar no dos vereadores e que é de dever do vereador, cobrar e elaborar projeto para a população. 
Disse que o vereador é disponível daquilo que possam fazer e que esteja no alcance deles, pois 
podem fazer algo quando se tem necessidade, mesmo não sendo vereador, podem fazer o bem • 
sem olhar a quem. Falou que teve a oportunidade de visitar o Olho D'Água dos Grilos, passou pela ' / / 
estrada que foi bem feita no tempo que teve o projeto do Senador, mas infelizmente não teve a y 
manutenção, tem muitas crateras e se tivessem feito a manutenção na época do inverno, não 
estaria daquele jeito, porque é uma estrada nova, porém está precária. Falou que as merendas 
escolares, por onde passam, os pais de família reclamam com os vereadores para darem um jeito, 
pois as crianças vão para a escola, às vezes tem merenda uma semana ao longo do mês e logo ^ 
acaba. Expressou que isso é triste, pois é triste também as crianças saírem muito cedo de casa, às Jí 
vezes não tomam café e ficam até meio dia sem comer. Pediu encarecidamente à Secretária de 
Educação para que se sensibilize por essas crianças, para que vejam a situação, que não está boa. <ü 
Parabenizou a perfuração de um poço no Povoado Natal, mas que era uma dívida, que inclusive, fez 
um projeto de emendas impositivas para que fosse perfurado o poço justamente naquele local, ^ 
muito embora não tenha sido feito em intenção do seu projeto, mas agradeceu a Deus e pediu para . 
que seja feito tudo nos conformes, pois a população daquele povoado é muito carente por água.
Continuou dizendo que passa pelo Povoado Natal quase todos os dias e muitas vezes, as pessoas ■ ■ 
estão pegando água na cuia, cavam um buraco no chão, o cano descola, enche o buraco de água e '
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ficam pegando essa água, mas que isso não deve existir, as pessoas precisam de água encanada e 
em abundância. Convidou à população de São Luís Gonzaga para o festejo de São Luís Gonzaga, o 
Padroeiro da cidade, que já está acontecendo, falta dois dias para encerrar, no ultimo dia terá a 
procissão de São Luís Gonzaga, logo em seguida a missa e depois o arraial, que estará bem 
movimentado e agradece a presença de todos. Disse que os funcionários da Guarda Florestal, Sônia 
e Denílson, estavam presentes na sessão, são concursados, mas o salário nunca aumentou, logo, 
trabalham muito, e que conhece o trabalho deles. Relatou que falaram com o procurador do 
município que estava presente outro dia, e ele balançou com a cabeça, que iria mandar e até hoje 
não chegou. Finalizou agradecendo e pediu que Deus abençoasse a todos.

O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e iniciou falando que a prova do concurso está 
próxima, e espera para que todos os inscritos tenham se preparado para concluir essa etapa. 
Desejou para que sejam abençoadas as pessoas do município e a todos que se inscreveram. Falou 
que estão acompanhando todas as etapas do concurso, as provas e a pós-prova, inclusive, 
formaram uma comissão paralela para observarem o concurso, mas não tiveram respostas. Disse 
que juntamente com alguns amigos da cidade, professores e advogados, se reuniram e estão 
acompanhando, logo, tem certeza que quem for realizar a prova, o concurso será limpo, pois é o 
que desejam. Comunicou que o Ministério Público também está acompanhando e acha que todos 
os vereadores estão acompanhando também, para que o concurso tenha a maior licitude possível. 
Falou que tem um decreto em que ficam nomeados os membros da comissão especial do concurso 
público, para acompanhamento e fiscalização do concurso, inclusive, foi nomeado o Senhor 
Antônio Rafael Nani, logo, perguntou se essa pessoa foi substituída, porque o decreto ocorreu no 
ano passado, 2023 (dois mil e vinte e três). Disse que estava na dúvida, porque não olhou no Portal 
da Transparência a substituição do Senhor Antônio Rafael Nani, como presidente da Comissão 
Especial do concurso. Falou que tem mensagens de populares do município sobre as estradas do 
município, recebendo mensagens do Povoado Quinta, Jenipapo, Fazenda Conceição e Povoado São 
Domingos para a manutenção e quebra dessas estradas, o povo está aguardando que seja iniciada 
essa etapa nesses povoados e povoados próximos e também do outro lado do rio, que há 
necessidade dessa restauração, pois o povo está a aguardar. Relatou que falou na sessão passada, 
sobre pagamentos dos contratados atrasados, que estavam atrasados há dois meses e doze dias, foi 
providenciada a remuneração de um mês, mas o valor não foi o combinado, portanto, 22% (vinte e 
dois por cento) a menos, era para receberem R$1412,00 (mil quatrocentos e doze reais), logo, 
receberam aproximadamente 22% (vinte e dois por cento) a menos, o que não é correto. 
Continuou dizendo que no dia presente, dia 20 (vinte), está completando dois meses novamente de 
atraso de alguns contratados, garis, daqueles que carregam o lixo da cidade nas costas e também 
os proprietários dos veículos das caçambas, que foram realizados os pagamentos, mas apenas de % 
(um quarto) do que já é devido a esta classe. Alegou ter certeza que nesses dois meses que
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futuramente irá ser pago, acredita que um e o outro, a classe pode esquecer e deixou claro que era 
a sua opinião, mas que provem o contrário. Falou que tem um decreto da gestão, que agora 
próximo deste mês, 14 (quatorze) de junho. Citou que, "Considerando a decisão judicial proferida 
que determinou a suspensão de todos os pagamentos de qualquer natureza das empresas BR 
Terceirização e Serviços Eireli, Construtora Cardoso, Serviço RN Moraes Souza e Cardoso 
Construtora, até o ulterior da deliberação e considerando que estas empresas citadas na referida 
decisão judicial, uma dessas se encontra responsável pela coleta e remoção do lixo urbano. Decreta 
artigo 19; fica declarada emergência na situação anormal, caracterizada pela impossibilidade de 
continuação para contratação da empresa terceirizada de coleta e remoção de transporte e 
destinação final de lixo doméstico, outrora, contratada com os termos de contrato que tem o 
número do processo especialmente para remoção, operação e transbordo, transporte rodoviário, 
destinação final do aterro sanitário, que não existe licenciado pelo Município de São Luís Gonzaga 
do Maranhão, que reclamam modificações urgentes através da elaboração de novo modelo de 
administrativa. Artigo 22; como consequência da urgência a que se refere o artigo anterior, os 
contratos anteriores serão encerrados e celebrados novos em caráter de urgência com dispensa de
licitação mediante prévia pesquisa do mercado com vistas a obter maior economicidade. Artigo 3S: 
fica o município de São Luís Gonzaga autorizado a proceder contratações emergenciais necessárias, 
de modo a contemplar os serviços de coleta e remoção, transporte e destinação final de lixo 
urbano. Parágrafo único: Os atuais contratos em serviços, ainda que celebrados em caráter precário 
procedidos de dispensa de licitação, deverão obter e observar um prazo de 180 (cento e oitenta) zkó 
dias para a conclusão de procedimentos legais da nova concorrência pública. Este decreto entra em 
vigor na data de sua publicação, 14 (quatorze) de junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro)". ^ 
Retomou sua fala dizendo que tem também um contrato de uma licitação no valor de 
R$2.817.574,80 (dois milhões, oitocentos e dezessete mil, quinhentos e setenta e quatro reais e L^ 
oitenta centavos), com a empresa Cap Nascimento LTDA, empresa especializada em locação de ' 
veículos automotivos. Falou que somente os veículos, sem motorista e sem combustível, somente o <£.
restante, motoristas, mecânico, manutenção e combustível é por conta do município, portanto, são 
quase R$2.900.000,00 (dois milhões e novecentos mil), incluindo 10 (dez) carros, com capacidade <2 
de cinco pessoas, 32 (trinta e duas) motos, que são no valor de R$536.832,00 (quinhentos e trinta e 
seis mil, oitocentos e trinta e dois reais). Falou que fez uma pesquisa com esse valor, dá para 
comprar 30 (trinta) motos 150 (cento e cinquenta) cilindradas, como sugeridas pela gestão. Áo 
Perguntou por que o município tem uma prévia de gastar este montante, como quanto pode o, 
adquirir e fazer a frota para o município, mas não dá conta da frota que está aí, todos depenados. ç'— 
Disse que a locação, o empréstimo de 12 (doze) ônibus, no valor total de mais de R$1.500.00,00 -
(um milhão e quinhentos mil reais), cada ônibus no valor de R$10.956,37 (dez mil, novecentos e
cinquenta e seis reais e trinta e sete centavos) por alguns meses, que daria para comprar dois
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ônibus novos, sete ônibus em estado bom de conservação. Disse que, como fez uma pesquisa, que 
três caminhonetes no valor de R$224.619,48 (duzentos e vinte e quatro mil, seiscentos e dezenove
reais e quarenta e oito centavos) daria para tranquilamente comprar uma caminhonete para 
distribuição de merendas. Falou que o empréstimo do veículo foi de R$134.910,00 (cento e trinta e 
quatro mil, novecentos e dez reais), que adentrou à Casa no ano passado, 2023 (dois mil e vinte e 
três), um projeto do executivo de R$800.000,00 (oitocentos mil reais) para comprar e adquirir 
veículos para o município, no qual votou contra, assim como a Vereadora Toinha e o Vereador 
Greison, para não endividar o município. Relatou que tem uma disponibilidade de quase 
R$2.900.000,00 (dois milhões e novecentos mil reais), logo, a gestão e o prefeito quer apenas o
empréstimo para gastar esse valor. Disse que não entende quando se tem a oportunidade que 
dispõe da quantia e podendo adquirir 10 (dez) unidades de veículos, como sugerido, 25 (vinte e 
cinco) motos, 2 (dois) ônibus novos, 7 (sete) ônibus em bom estado de conservação e uma 
caminhonete apenas, mas querem "torrar" quase R$2.900.000,00 (dois milhões e novecentos mil 
reais). Alegou que fica difícil de entender, uma vez que essa empresa, em 2023 (dois mil e vinte e 
três) e 2024 (dois mil e vinte e quatro), foi agraciada com quase R$9.000.000,00 (nove milhões de
reais) no ano passado. Indagou que no ano passado adentrou de receita no município mais de 
R$98.000.000,00 (noventa e oito milhões de reais), no qual é o valor da Cap Nascimento, que é 
quase 10% (dez por cento) do que adentrou. Falou que na empresa amiga, de Pedreiras, adentrou 
no ano passado, quando votaram numa previsão de receita, o valor de R$116.000.000,00 (cento e 
dezesseis milhões de reais) no ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), logo, a Vereadora Toinha 
achou muito bom o poço do Natal, mas aquilo já era dívida para com o município, que era para ter í 
acontecido ano passado e colocaram agora, por causa de denúncias. Relatou que quando o C 
promotor vai visitar uma escola, maquiam o local a ser olhado pelo Ministério Público. Disse que só \ 
no dia vinte e quatro de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três), na Cap Nascimento, foram q 
R$1.473.000,00 (um milhão, quatrocentos e setenta e três mil reais), no dia vinte e três de março 
de 2023 (dois mil e vinte e três), um mês depois de quase R$1.000.000,00 (um milhão de reais), ^ 
fizeram outro contrato de R$1.951.520,24 (um milhão, novecentos e cinquenta e um mil, c 
quinhentos e vinte reais e vinte e quatro centavos), para abastecimento de rede de água no 
município, inclusive, R$825.837,00 (oitocentos e vinte e cinco mil, oitocentos e trinta e sete reais) 
para 410 (quatrocentas e dez) limpezas de poços artesianos no município, quando contam com 
apenas 250 (duzentas e cinquenta), no máximo 300 (trezentas) no município, mas a prévia foi de 5 
fazer 1.410 (mil quatrocentas e dez) limpezas de poços. Perguntou qual foi o povoado que teve ( 
limpeza de poço em 2023 (dois mil e vinte e três), e de cinco a seis vezes em cada poço, porque o 
valor de 1.410 (mil quatrocentas e dez) limpezas de poços é absurdo e que não aconteceu. Falou 5 
que foram quase 70 (setenta) bombas de 2 CV, no valor de R$2.916,00 (dois mil novecentos e k 
dezesseis reais), bomba de 3 CV, R$3.345,00 (três mil, trezentos e quarenta e cinco reais), bomba
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de 5 CV que merece ser colocada no poço que foi cavado pela gestão, que está sem funcionar, 
porque a bomba não tem força de jogar água para a rede central que passa frente à Câmara e às 
demais ruas da nossa cidade. Disse que não tem bomba nova de suplência, quando algum posto 
tem algum problema. Continuou dizendo que na Nova Vida está havendo problema, que há um 
mês fizeram a gambiarra, mas continua na mesma situação, logo, alegou que é isso que não 
concorda e que precisa esclarecer para a população. Falou que no ano presente, 2024 (dois mil e 
vinte e quatro), tem o contrato com a empresa de quase R$2.900.000,00 (dois milhões e 
novecentos mil reais), para empréstimo de veículos, mas houve também um no valor de 
R$499.458,00 (quatrocentos e noventa e nove mil, quatrocentos e cinquenta e oito reais) e alguns 
centavos do Fundeb 30 (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica). Disse que 
não sobra dinheiro do Fundeb 70 e joga pelo ralo do Fundeb 30, quanto do Fundeb 70 é o mínimo 
70% (setenta por cento) que pode chegar até 90% (noventa por cento) ou 98% (noventa e oito por
cento) caso haja necessidade de remunerar a educação básica do município, mas jogam pelo ralo 
do Fundeb 30. Comunicou que a Secretária de Saúde e de Educação tem um contrato também de 
R$506.000,00 (quinhentos e seis mil reais) da Secretaria de Saúde com essa empresa para a limpeza 
e manutenção dos serviços de água da secretaria. Continuou dizendo que sem falar na gráfica que é 
outra empresa amiga do outro lado do rio, de Pedreiras, e tem uma atual de Trizidela do Vale sobre 
o CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência Social). Disse que já fizeram vários 
distratos, várias contratações que contrataram novamente, a Nortos Construções da Trizidela do 
Vale, que desde 2017 (dois mil e dezessete) era para ser concluído, mas agora tem disponível mais 
de R$244.624,64, (duzentos e quarenta e quatro mil, seiscentos e vinte e quatro reais e sessenta e 
quatro centavos), da Nortos Construções Ltda., de Trizidela do Vale, Travessa São Joaquim, de 
número 26 (vinte e seis). Disse ainda que, é uma verba federal, que já houve contratos, tratos e 
distratos, houve pedido de várias verbas também federais e agora mais a disponibilidade de 
R$244.000 (duzentos e quarenta e quatro mil reais) para conclusão. Pediu para que concluíssem a 
votação de subsídio dos vereadores, prefeitos, secretários e vice-prefeitos, na qual se posicionou 
contrário, mas que não tem nada contra os vereadores que foram a favor, pois eles têm suas razões 
e já explicaram, contudo, tem seus motivos para ter votado contrário. Finalizou agradecendo a 
todos.

A Vereadora Toinha Canuto falou a respeito do lixo do mercado municipal, no qual alegou que 
estava numa situação horrível, que ao redor de um poste estava em tristes condições, fato que não 
era para estar acontecendo. Relatou que estava tão insalubre que saiu às pressas e que não sabe 
como o pessoal das bancas trabalham em um local daqueles. Falou que precisa ser recolhido o lixo, 
porque é muito prejudicial à saúde das pessoas e é preciso ser urgentemente resolvido. Pediu que a 
gestão providencie urgentemente, para o bem de todos. Agradeceu pelo seu momento de fala.
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O Vereador Eleonilson Nascimento falou que iria dispensar sua fala, mas que não era por não ter o 
que falar, pois tem sim o que falar, mas é preciso que também, diante daquilo que já foi dito, que 
haja uma reflexão, haja uma devolutiva da gestão para encaminhar à Câmara um ofício, um 
documento explicando quais problemas já foram sanados de todas as cobranças das excelências e o 
que poderá ser feito ainda durante os próximos seis meses. Pediu a permissão do Vereador Mano, 
que é o segundo vice, para dedicar uma mensagem a todos para encerrar a sessão. Fez a leitura da 
mensagem, falando: "não se desespere diante das dificuldades, colhemos aquilo que plantamos, 
somos escravos do ontem, mas somos donos do nosso amanhã. Se construiu um presente 
doloroso, fique alerta para construir um futuro alegre e saudável, no qual possamos colher os 
frutos do amor e da felicidade sem limites, faça o bem de todas as formas para preparar um futuro 
melhor". Finalizou dizendo que, com essas palavras, dedica um excelente final de semana a todos 
com muitas bênçãos aos familiares gonzaguenses e que em nome de Deus, ele e o Vereador Mano, 
declaram encerrada a sessão do presente dia.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente sessão.


